
 

Biserica 

Cariera mea s-a sfârşit brusc. Într-o zi neagră, singura din cariera mea, ziua în care am fost 

anunţată că neavând ce să mai joc, nu mi se mai poate justifica salariul, şi aşa de mizerie, şi mi   

s-a propus să aştept acasă, că voi fi chemată din nou în teatru atunci când va fi nevoie de mine.  

În clipa aceea am simţit începutul sfârşitului. Există şi lucruri mai neaşteptate decăt un trăsnet. 

Crima spirituală e mai dureroasă decât cea fizică, ea îţi schilodeşte tot restul vieţii. 

Momentul de criză mi-a marcat sufletul. Cancerul sufletesc, nu are antidot, credeam eu. Ieşeam 

prin oraş după cele necesare şi priveam numai în vitrinele magazinelor pentru a ocoli să privesc 

clădirea teatrului. Dar şi prin oglinda geamurilor teatrul se reflecta, iar înfăţişarea lui părea 

surprinsă, părea că mă cheamă. 

Am privit odata un copac plin de răni... el tace şi suportă. Aşteaptă să treacă timpul să i le vindece. 

N-am avut această răbdare şi, nevrând să capitulez, m-am avântat să dau viaţă unui vis: să 

construiesc o biserică în satul natal. Astfel mi-am preluat controlul asupra proprie-mi vieţi. M-am 

întors în Moieciu, precum Scarlet O’Hara la Tara pentru a-şi reface energia din pământul lutos 

roşiatic. Tot dintr-un pământ lutos, dar de culoare galbenă, mi-am refăcut şi eu energia, devenind 

sută la sută femeia - bărbat, şef de şantier. 

E o revelaţie - îmi spuneau cei care mă vedeau zi de zi pe şantier - să vezi o femeie la fel de 

pasionată ca un bărbat. 

Aici am găsit locul grijilor, al răspunderii, al înţelepciunii, al zidirii, al înălţării, un loc al speranţei, 

magic, fără conducători. 

Şi am adus clopotul de bronz, cu manşetă argintie, tocmai de la Baia Mare. Iar pe el am scris: 

“Hramul Bisericii - Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena. Ctitor Leni Pinţea Homeag. Anul Domnului 

2006. În memoria părinţilor mei Nicolae şi Maria Pinţea. Veniţi să ne închinăm”. 

Şi am ignifugat biserica şi i-am pus paratrăsnet pentru a o feri de răul lumii şi al vremii şi i-am pus 

pe cele două turle cruci care o unesc cu cerul. 

Şi în teatru am construit o biserică spirituală, la fel de sfântă ca aceea de pe pamânt, dar mi s-a 

blocat calea spre a-i înălţa crucile. 

“Dumnezeu m-a prins de păr şi nu m-a durut, 

M-a ridicat în sus şi n-am ameţit 

Şi m-a pus pe locul meu fără să mă clatin”. 

Mulţumesc, Doamne, că mi-ai dat cel mai mare rol din câte există, Ctitor de Biserică. 

 

Leni Pinţea Homeag 

11 noiembrie 2013, Teatrul Naţional din Craiova 

 


